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荆州市公共交通总公司

关于印发《2019年安全生产月活动实施方案》的通知
各部门：

现将《2019年安全生产月活动实施方案》印发给你们，请遵照执行。

2019年5月28日

荆州市公共交通总公司

2019年安全生产月活动实施方案

根据2019年全国安全生产月活动的要求，为贯彻落实中央、省、市对此次活动的指导精神，结合我公司实际，现就开展2019年公交总公司安全生产月活动制定如下实施方案。

活动主题

“防风险、除隐患、遏事故”
二、活动时间
2019年6月1日—2019年6月30日

三、组织机构

总公司成立“安全生产月”活动领导小组，总公司党委副书记、总经理文军、总公司党委书记谢圣军任组长，副总经理宋德强、赵滨、陆建国、张国华、金灼任副组长，总公司综合办公室、安保服务稽察科、营运调度科、技术设备科、票务科、劳资科、工会等部门主要负责人、各分公司、出租车公司主要负责人为小组成员。领导小组办公室设在总公司安保服务稽察科，负责具体指导、协调各部门、各分公司开展“安全生产月”活动。各分公司也要成立相应的活动领导小组，加强对此项活动的领导，确保取得实效。

四、活动安排

（一）举办“安全生产月”活动动员会议 

提前发布会议通知，召集公司全体管理人员、驾驶员举行“安全生产月”活动启动仪式。由总公司党委副书记、总经理文军作动员讲话，并请各分公司员工代表发言，要求做好活动宣传工作，让“安全生产月”活动启动在六月，持续在心中。各分公司召开“安全生产月”动员会，并与驾驶员签订安全驾驶承诺书。

（二）开展为期一个月的行车安全专项整治活动

各分公司必须严格要求所有驾驶员出行前郑重向乘客宣誓“五不一确保”，即在驾驶过程中不超速、不饮酒驾车、不疲劳驾驶、不接打手机、不关闭动态监控系统，确保安全生产月无事故。总公司相关部门、各分公司将在安全生产月中加大力度，继续抓好公交车“行车九大陋习”、“停车九大陋习”的整治，以北京路、江津路重要站点为重点，加强现场检查、管理和处罚，强力整治超速行驶、不规范停靠、争道抢道、不规范开关车门以及驾驶员开车穿拖鞋、抽烟、闲谈、饮食、接打看电话等违法违规行为，确保乘客生命安全，进一步提升司机和乘客安全意识，规范安全行为，确保安全行驶。
（三）开展全员安全法制宣传教育培训

总公司安保服务稽察科在安全生产月中组织各分公司事故多、违章多、隐患驾驶员、新聘驾驶员进行新安全法、新交通法的学习培训，各分公司组织所有员工进行国家法律法规和公司规章制度的培训学习；各分公司制作一期安全生产月活动的黑板报，将整个安全生产月活动策划进行公示，让大家共同监督实施情况，并在各场区、办公楼悬挂“安全生产月”宣传横幅、宣传画以营造“人人管安全、人人要安全、人人学安全”的良好氛围。
（四）开展防恐安全、消防安全应急演练

为提升公交驾驶人员的反恐和消防意识，提高驾驶员对营运车辆突发危害事件应急救援能力，让驾驶员熟练掌握反恐安全和消防安全知识、自救互救技巧，使安全防范意识深入人心，总公司安保服务稽察科在六月上旬组织各分公司管理人员、驾驶员开展反恐安全、消防安全应急演练，并告知驾驶员严禁乘客携带易燃易爆物品上车，严禁捎带无人随行物品，停车后认真检查车内物品，及时清理，发现可疑物品及时上报，并及时报警。演练要做到有预案、有实施、有总结。
（五）开展警民共建宣教会

邀请交警部门到公司进行帮促宣教，针对公交车在行驶中存在的安全隐患，与各分公司安全经理进行交流，如何规范驾驶员的行车秩序、进站停车秩序，怎样加强驾驶员的教育，控制交通事故的发生。

（六）开展安全检查专项整治活动

组织各部门对所有运营车辆进行一次拉网式安全大检查。检查车辆的灯光、制动、轮胎、转向系统及电瓶、燃气瓶、灭火器等重点部位和设施，确保无“病车”上路运营；各场区对消防设施进行大清查，确保消防器材合格有效；对驾驶员在运营工作中存在的“九大行车陋习和九大停车陋习”予以重点检查整治，要求驾驶员运营中文明驾驶，无违章行为。对所有检查出的安全隐患要有记录，要有整改措施并整改落实。

活动要求

安全生产月活动要以“防风险、除隐患、遏事故”主题为指导，紧紧围绕公司年度安全管理目标，深入贯彻执行“安全第一，预防为主,综合治理”的安全生产方针，抓好公司安全生产工作。

（一）公司各部门要高度重视安全生产月活动的开展，围绕本部门实际情况召开部门动员会，结合公司安全月活动计划制定部门安全生产月活动计划并报安保服务稽察科。

（二）各部门主管领导要亲自组织各种活动的开展，动员广大员工积极参与。通过活动的开展，排查安全隐患，提高全体员工安全技能和意识，促进企业安全发展。

（三）活动结束后，各分公司、各部门须将活动总结于7月8日前报总公司安保服务稽察科办公室。总公司将进行总结通报，归纳本次活动取得的成功经验，对排查出的安全生产隐患进行整改、落实，并将此次活动作为各部门、各分公司安全生产年终考核重要指标之一。

2019年5月28日
荆州市公共交通总公司办公室              2019年5月 28日印发 
3

